

Утверждаю

Директор МОУ Неделинская

основная школа _____ Е.В. Шкалина

Концепция школьного музея при МОУ Неделинская основная школа

Школьный музей при МОУ Неделинская основная школа посвящён старинному русскому селу Недельное, расположившемся на бывшем Екатерининском тракте (Старой Калужской дороге), его прошлому, настоящему, его быту и народным традициям, а так же его настоящему.

Музей состоит из пяти залов: зал краеведения, картинная галерея, зал боевой славы, зал русской избы, зал истории школы. Экспозиция зала краеведения богата историческим и фотоматериалом, здесь представлен так же материал по истории Малоярославецкого района.

В картинной галерее собрано более 20 живописных полотен и gobеленов, подаренных школе выпускниками прошлых лет и меценатами.

Основу зала боевой славы представляет коллекция оружия, фотоматериалы, документы, относящиеся к истории Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. В зале имеется также импровизированный круглый стол на 16 участников, что позволяет проводить в нём не только экскурсии и беседы, а ещё и музейные уроки, конференции, круглые столы по разным вопросам. Зал оборудован экраном. В последнее время, на фоне празднования 70-летия Победы заметно возрос интерес к военной истории. Этот зал посещают не только учащиеся школы, но и гости села: калужане, москвичи, часто целыми семьями, получают здесь ценную и интересную информацию о событиях в Недельном во время Великой Отечественной войны, о неделинцах-участниках войны, об освободителях села, о тружениках тыла. В 2014 году в школьный музей из Центрального Военного архива Министерства обороны поступила папка с документами на уроженца села, Героя Советского Союза Торчигина Николая Андреевича. Это уникальный материал, им сразу же заинтересовались сотрудники Малоярославецкого краеведческого музея, которые посетили школьный музей. По материалам школьного музея был создан слайд-фильм «Недельное в годы Великой Отечественной войны», посвящённый освобождению калужской области от фашистов (октябрь 2013 г.), а также в августе 2015 г. московские кинодокументалисты осуществили съёмки документального

фильма «Недельное. Первые километры победы»). Фильм увидит свет в ноябре 2015г. Творческими группами учащихся при содействии Актива Музея созданы слайд-фильмы про неделинцев, ветеранов Великой отечественной войны. В настоящее время никого из ветеранов нет в живых, а интересный ценный материал о них хранится в школьном музее.

Очень богата экспозиция зала русской избы, здесь собраны целые коллекции деревянной утвари, керамики сельских мастеров, самоваров, утюгов, прялок, рушников, предметов женского рукоделия, бочек и кадок. В настоящее время экспозиция этого зала дорабатывается. Этот зал особенно любим посетителями. Здесь часто проходят беседы и экскурсии, и всё же, приходится отметить, что музейный ресурс недостаточно ещё используется классными руководителями, учителями-предметниками, зав.библиотекой. В этом зале можно проводить читательские конференции, обсуждение прочитанных сказок, прочие формы работы. Очень радует то обстоятельство, что экспозиция этого зала (да и других тоже) постоянно пополняется.

В 2014 году в школе произошло ещё одно замечательное событие - был открыт зал истории школы. Здесь собраны старые фотографии, документы, октябрятская, пионерская и комсомольская атрибутика, образцы школьной формы, материалы по пионерскому и детскому движению в школе. Так же здесь представлены лучшие работы учащихся школы, проекты, имеется картинная галерея из лучших рисунков учащихся, книга «Учителя нашей школы», «Книга выпусков». Создан слайд-фильм «История Неделинской средней школы».

Экспозиция музея, без преувеличения, уникальна. Хотелось бы, чтобы большее количество посетителей побывало в музее. Трудность здесь состоит в некотором отдалении школы от центра села. О школьном музее уже хорошо знает весь район, т.к. материалы музея, практически, постоянно, печатаются в районной газете «Маяк».

Самая большая проблема музея - отсутствие необходимой материальной базы и материальной поддержки. Необходимо современное эстетичное музейное оборудование, витрины, средства на обновление стендов и экспозиций.

Надеемся, что школьный музей при МОУ Неделинская основная общеобразовательная школа внесёт свою достойную страницу в развитие краеведения

Зав. школьным музеем Гугнявых И.А.